

La Almudaina

DIARIO DE NOTICIAS

1889

Martes 12 Febrero

PRECIOS DE ABONO:

	Pts.	Cts.
España	1'25	
Extranjero (Unión Postal). 2 "		
Ultramar.	2 "	

Número suelto. 0'05

Se vende ó alquila

una casa situada á la entrada de Son Serra (junto al camino llamado *d'els Reys*) que reúne todas las comodidades apetecibles.

Informarán, San Miguel, 61 y 63.

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

La Lotería

Madrid 11, á las 11 m.

En el sorteo de la Lotería Nacional efectuado hoy han salido premiados los números siguientes:

Primer premio, de 250.000 pesetas, número 11.162 despachado en Valencia.

Segundo premio, de 125.000 pesetas, número 17.437 despachado en Málaga.

Tercer premio, de 60.000 pesetas, número 6.506.

Cuarto premio, de 25.000 pesetas, número 644.

Además, han salido premiados con 5.000 pesetas los números 13.819, 5.119, 9.959, 16.191, 3.434, 8.902, 6.402, 1.357, 1.416, 3.350, 2.038, 6.018, 6.401, 220 y 2.767.

¿Será el destripador?

Madrid 11, á las 11'15 m.

En Swansea (Inglaterra) un negro llamado Allen asesinó al dueño de una fonda estando éste durmiendo con su esposa. Esta, revistiéndose de valor, disparó un tiro al asesino hirién-dole en una pierna.

La población unida á la policía le persiguió logrando capturarlo.

Creese que este negro es el destripador de mujeres.

Varias noticias

Madrid 11, á las 12 t.

El Sr. Gullón combatirá el proyecto de ley electoral de las Antillas.

Han desaparecido las dificultades que se ponían en las aduanas francesas para la admisión de nuestros vinos.

El diputado Sr. Portuondo no ha aceptado la invitación para asistir al banquete coalicionista.

El general Lopez Dominguez propondrá al general Cassola una fórmula de transacción para evitar las dificultades del dualismo.

Los zorrillistas han hecho un entusiasta recibimiento al Sr. Dalong, quien presidirá el banquete de esta noche.

Maniobras militares

Madrid 11, á las 2 t.

S. M. la Reina acompañada del Ministro de la Guerra y del Capitan General de Castilla la Nueva asiste á las maniobras militares de caballería que se están efectuando en el campamento de Carabanchel.

Hoy se ha firmado el nombramiento del general Salamanca para el Gobierno superior de la isla de Cuba.

Efemérides

12 de Febrero de 1889

Fallecimiento de Doña María Luisa de Orleans consorte de Carlos II «El Hechizado.»

El jubilo con que las Cortes de Madrid y Paris solemnizaron en 1679 el matrimonio de Carlos II con la hija del Duque de Orleans y sobrina de Luis XIV, Doña María Luisa, no pudo ser más sincero, como nacido del deseo de dar mayor garantía al tratado de Nimega, que en el año anterior había puesto término á una larga lucha entre las dos naciones. Igualmente se ajustaron los capítulos matrimoniales á completa satisfacción de los futuros consortes, principalmente por parte de nuestro monarca que, á pesar de no conocer más que por retrato á la que iba á compartir con él el lecho nupcial, estaba prendado de su hermosura y de las dotes de que por referencia la suponía poseedora. Con efecto, el retrato físico y moral era fiel trasunto de la imagen, y ante tantas bellezas reunidas se explica el hecho de que la pasión amorosa de D. Carlos fuera en aumento desde que se unió á Doña María. Sólo á los que en este acto no cifraban otras aspiraciones que la de ver consolidada la tranquilidad del reino y asegurada la sucesión del trono, les estaba reservada la amargura del desengaño, puesto que el período de paz no fué de larga duración, y respecto á la descendencia sólo dieron pruebas de esterilidad los regios esposos. A los diez años escasos de tan celebrado enlace sufría Doña Ma-

ría los rigores de una grave dolencia, que en pocos días y en edad prematura la encaminó al sepulcro.

Salvamento de Náufragos

¿Quién de nosotros, al salir á dar un paseo por los alrededores de esta ciudad, por la orilla de ese mar riente en las mañanas más tranquilas del invierno, no se ha detenido para mirar, encallado entre las rocas de la puerta de la Calatrava y batido de continuo por el oleaje, los restos del bergantín italiano *Biancha-Chi*?

¿Quién no ha recordado entonces la escena que hace cosa de dos años puso en conmoción á todo este vecindario y sometió á una brillante prueba los sentimientos generosos y la valentía de los marinos de Mallorca?

Allí queda como recuerdo perenne de la catástrofe, el combatido casco del buque enseñando su costillaje ya carcomido por las olas, como si fuese la osamenta de un gran cetáceo: allí queda el esqueleto de una nave para recordar una de las páginas más enternecedoras de los anales de la caridad marítima.

Y ese recuerdo que todos hemos sentido, vá asociado por modo inseparable al nombre de la sociedad benéfica cuyo lema encabeza estas líneas y que en aquella noche oscurísima hizo aquí sus primeras armas.

Entre todos los grandes infortunios de la vida, entre las grandes contrariedades de la existencia, entre los mayores peligros que debe afrontar el hombre en su lucha desesperada con la naturaleza para arrancarle sus escondidos frutos, ninguno más difícil que el peligro del mar, enemigo siempre en acecho y siempre voraz para sus víctimas.

El hombre lucha con la fiera, ayudado de su astucia, de su inteligencia y de su valor y vence ó sucumbe; lucha con el incendio y logra ó no logra atajarlo; lucha con las epidemias más infecciosas y mortales, pero mientras le quede un palmo de tierra firme donde apoyar su pié, tiene un palmo de esperanza donde apoyar su resistencia, donde congregar en su auxilio á sus semejantes, donde impetrar eficaz ó tardío socorro.

La lucha del hombre con el Océano, es la lucha del átomo con la inmensidad, es en las grandes alturas, el azar más tremendo en que pueda jugarse la vida y en este sentido pudo llamarse á la navegación, la más heroica insensatez de la humanidad.

Así, que cuantos esfuerzos se hagan para combatir los horribles estragos de las olas, cuantas resistencias se opongan al terrible naufragio, cuantas precauciones se adopten para precaver los abordajes, nunca seran tantos ni tales que debamos tenerlos por suficientes.

Mucho se ha hablado últimamente contra la caridad reglamentada, contra la moderna manía filantrópica y la limosna oficial.

Tratándose de otros infortunios podrán tener fundamento semejantes diatribas, nunca tratándose del Salvamento de Náufragos. Con el hambre puede luchar la caridad individual, con la enfermedad el socorro aislado, con la miseria la mano oculta del dadivoso.

Podrá parecer ridícula en ciertos casos la filantropía que motiva sus grandes festivales en las grandes desgracias, que celebra un lujoso baile para socorrer á las víctimas de un terremoto, que prescinde, en una palabra, del dolor y de la compasión que debe acompañar á toda limosna para que obre realmente los efectos de la caridad.

Podrá parecer no menos ridículo el afán de convertir tan excelsa virtud cristiana en preeminencia del buen tono, en timbre de gran mundo, en algo que vista como un traje de moda, haciendo á su vez de nuestra religión salvadora un verdadero catolicismo elegante bajo el monopolio de damas distinguidas.

Empero en el Salvamento de náufragos no debe verse, no hay en efecto, más que verdadera caridad y verdadera necesidad. Caridad para el pobre navegante que pelagra á merced de las olas, extenuado, aterido, sin valimiento propio. Necesidad de reunir en un solo y supremo esfuerzo y un solo socorro, los mil y mil socorros y esfuerzos particulares, organizando esas brigadas de Salvamento cuya eficacia se hace cada día más patente.

Un solo hombre nada puede para socorrer á una tripulación en peligro: centenares de hombres reunidos nada pueden tampoco si no cuentan con los utensilios y el material necesarios y con una dirección experta y más necesaria todavía.

La caridad privada es impotente para organizar este servicio sin la asociación, la asociación resultaría también impotente sin el protectora-

do oficial. Pero no le bastan estos dos medios por más importantes que sean.

Necesita más que todo del interés público, del cariño de todos y cada uno de los ciudadanos, por apartados que parezcan de las cosas del mar. Necesita vivir de la protección unánime de los pueblos, pues su misión es universal y cosmopolita.

Por esto recomendamos con todo el ahinco de que somos capaces á las personas que hoy vean anunciada en nuestro Teatro Principal una función á beneficio de la Sociedad de Salvamento de Náufragos, que se fijen detenidamente en la importancia que encierra ese nombre y en los altos fines que cumple, seguros de que al hacerlo, de protectores tibios se convertirán, por virtud ó por conveniencia, en ardientes partidarios.

Paris-Madrid

Asistíamos la otra noche al estreno de una comedia en tres actos en el Teatro Libre. Esta obra, que se titula *Resignés* es delicada, moral, tierna, íntima, sencilla y con una tendencia noble. No necesito decir más para asegurar que no le gustó á nadie.

El público de Paris está acostumbrado ya de tal manera á las cosas violentas que para ser condenado al olvido en Paris basta con hacer algo que responda á lo que en todas partes atrae. Esto está en las costumbres y no es posible remediarlo.

Así, por ejemplo, ayer fuimos á la fiesta anual de un gran colegio de niños, uno de los primeros establecimientos de la capital. Se celebraba la Saint-Charlemagne, y es costumbre en tal ocasión convertir el colegio en serie de espectáculo para que los niños pasen alegremente el día. Había juego de caballitos, loterías, *Guignol*, teatro. En el teatro se representaron dos comedias de Babiche, que, como todas las suyas, están llenas de frases de doble sentido y de las de más dudoso gusto. Se hizo luego una pantomina. El zapatero trabaja mientras la mujer baila. Vienen á la tienda dos personajes, el Marqués y la Marquesa. El marqués, mientras la zapatera le toma medida, la abraza y la besa á su gusto; el zapatero hace lo mismo con la Marquesa. Hay escenas de palos y de gritos, en las que el zapatero indica lo que su mujer le pone... Y todo esto representado por niños y ante un público de 800 niños y de sus familias respectivas, y familias y muchachos aplaudían á rabiar todas estas cosas.

Cuando un país está constituido así, no hay más que tomarlo como es ó dejarlo. Los que lo habitamos hace muchos años no hemos acostumbrado á esta manera de ser, por no parecer tímidos ó inocentes á los ojos de los naturales; pero no es verdad que tenemos razón cuando al acostarnos muchas noches sentimos cierta amargura sorda, cierto desencanto de la vida que sólo se adquiere en estas grandes capitales, donde la extrema civilización se da la mano con la extrema licencia?

Había anteanoche baile en la Opera, y á la puerta del teatro veíamos entrar mujeres sin cuento, 100, 200, 1.000, todas en el más completo estado de desnudez, todo al aire, desafiando á la vez á la temperatura y á la moral pública.

Mil mujeres sin faldas, cosa que no comprendieran nunca nuestras madres allá en el seno de nuestros atrasados pueblos de España. Mil mujeres bonitas, excitantes, llenas de alhajas, acudiendo allí á venderse como se venden las flores en el mercado de la Magdalena; pero á lo menos las flores no dejan hasta en el alma, y este comercio de juventud y de encantos en el centro de Europa deja grandes melancolías en el alma de quien sueña alguna vez en la vida con más nobles destinos de la humanidad que le rodea.

Pues vamos, después de recibir estas impresiones, á la Cámara, y allí vemos algo más triste aún.

Los hombres se insultan, se tratan de miserables, de traidores, de canallas. Unos pretenden defender así mejor la causa de la República, que, si gún ellos, debe ser toda austeridad, moralidad y nobleza de propósitos. Otros creen que así defienden mejor la Monarquía, la cual parece natural que sea toda corrección y respetos. Otros, en fin, convierten en ídolo á un hombre cuyas cualidades ignoran aún, luchan por él, se batan por él, viven para él y sueñan, en fin, con tener un amo...

Todo, en fin, lo que nos rodea hace días revela miserias, malas pasiones, lubricidad y bajeza humana. Pero no se crea que esto sucede solo en Paris, no: la humanidad es la misma en

todas partes. En Austria vemos á un Príncipe muerto ó por sí mismo ó á mano airada. Las estadísticas de Alemania acusan un aumento de inmoralidad increíble. En toda Europa se reproducen los crímenes y la prensa de todos los países les da suprema importancia, para que el público satisfaga su increíble sed de escándalo y de emociones fuertes.

El mayor espacio que un periódico europeo cualquiera dedica en su número cotidiano es para el asesino á la moda. El suceso más extraordinario quedará reservado en segundo término si en España ocurre lo de la calle de Fuencarral ó en Francia lo de Prado. Se va á sociedad y se observa que aquella amable conversación de otros tiempos ha desaparecido. Brilla más el que maldice mejor de su prójimo ó la alta dama que hace alarde de descada con agradable estilo. ¡Oh, no se me diga que hoy me levanto de mal humor y que lo veo negro todo, porque la verdad es que todo negrea! Así es que entre los diez ó doce cartoncitos que tengo sobre la mesa, en los que se me invita á bailes, conciertos, comedia de salón, boda, estreno de una comedia y exposición de cuadros vivos hechos por señoras, elijo dos que dicen, el uno: «Fiesta el jueves próximo en la capilla española.» Y el otro: «Restaurant español: lunes, *cocido*; martes, *guisado*....»

¿Qué he de decir para justificar mi elección? Una vez á lo menos oíré plegarias en mi lengua, y allá en el otro lado, el olor del aceite frito y el sabor del vino que celebró Cervantes me recordarán que acaso en tal rincón de Castilla, donde no han oído hablar nunca de naturalismo, ni de hipnotismo, ni de Boulanger, ni de cuadros vivos, ni de enseñanza libre, ni de amor á veinte francos por hora, estarán ahora rezando su rosario y cenando sus duelos y quebrantos, y acaso sean más felices, pero mucho más que nosotros, porque en el progreso y civilización modernas hay algo del vicio: una vez que se da el primer paso en él, está uno perdido.

EUSEBIO BLASCO.

NOTICIAS

Del Extranjero

El conflicto entre los Estados Unidos y Alemania por la cuestión de Samoa puede darse por terminado.

El gobierno de los Estados Unidos acaba de dar una nueva prueba de su espíritu conciliador pidiendo su dimisión al cónsul general americano en Samoa, que demostraba pasión en el litigio con Alemania.

Así lo anuncia un telegrama de Washington.

El Shah de Persia se prepara á visitar próximamente Paris y acaso Londres. Con este motivo se han citado algunas de sus costumbres que le ofrecen bajo un aspecto poco agradable para la civilización europea. Parece que el día primero de cada año el Shah se presenta ante sus súbditos en el balcón de su palacio. Por el color de su traje saben aquellos el humor del soberano, humor que es bueno si el Shah aparece vestido de verde y detestable si el color de las ropas es rojo.

Hé aquí el espectáculo que se ofreció hace pocos años al embajador inglés en Persia. Asistió, acompañado de personajes del país, á la ceremonia de primero de año, y situado, para verla bien, en una plaza frente al palacio real. De pronto el esperado Shah aparece en el balcón, pero no vestido de verde sino de rojo, el color funesto para los persas. A una señal cincuenta prisioneros le fueron presentados arrastrando y atados de piés y manos y en un instante cincuenta cabezas caían, cortadas, al suelo. Después de esto el monarca se retiró del balcón y la ceremonia quedó terminada.

Otra costumbre no menos salvaje se observa con él cuando viaja. Parece que en este caso gran número de señoras de cada ciudad que atraviesa, tienen la obligación de presentarsele ofreciéndole la joven más bella de la población, rogándole que la acepte para su harem.

Por lo que se ve que si Persia no es la antigua Roma, el monarca que rige sus destinos tiene bastante de emperador romano.

Corre el rumor de que con ocasión del regreso á América del general Santos, antiguo presidente del Uruguay, es muy posible que estalle una insurrección en Montevideo para restablecerle en el poder. Dícese que el general Santos cuenta con varios batallones dispuestos á hacer un pronunciamiento á la primera señal.

Un buque de gran porte llamado el *Largo Bay*, ha entrado en Spithead con averías de mucha consideración y remolcado por otro barco á quien había pedido auxilio á no larga distancia de la costa.

Los tripulantes del *Largo Bay* refieren que á unas dieciséis millas del promontorio de Beachy, en el condado de Sussex, chocó un barco contra un gran vapor de nombre y nacionalidad desconocidos que se fué en el acto á pique.

Creían que el vapor era de pasajeros y carga, y que entre pasajeros y tripulación debía llevar á bordo unas 100 personas. Se tiene la impresión de que todas han perecido.

El *Largo Bay* llevaba cargamento general é iba de Londres á Nueva Zelanda.

En los círculos católicos de Roma se afirma que al discurso que pronunciará el Papa en el próximo Consistorio está llamado á tener gran resonancia.

Se añade que Su Santidad se propone exponer de una manera clara y concreta las condiciones en que se encuentra el Pontificado en Roma, donde todos los días la Iglesia es objeto de nuevos ataques.

La alocución pontificia, traducida á casi todas las lenguas por la *Propaganda*, será enviada el mismo día del Consistorio al extranjero.

Anúnciase que la semana próxima se reunirá en Londres el comité de los monárquicos franceses, convocado bajo la presidencia del conde de Paris.

También se reunirán en Bruselas los imperialistas, presididos por el príncipe Victor Bonaparte.

Se concede poca importancia á ambas reuniones, porque tanto los monárquicos como los imperialistas están muy divididos por la cuestión Boulanger.

Las noticias que se reciben de la república Argentina dicen que se hacen allí grandes elogios del crucero español «Infanta Isabel».

El día 1.º de año se colocó la primera piedra del hospital español de Montevideo, con asistencia de los Sres. Dupuy de Lome, ministro de España; Arellano, que ha desempeñado igual cargo é iniciado la idea; Auñón, jefe de las fuerzas navales de España en el Sur de América, y las personas más distinguidas de la colonia española. El acto revistió gran solemnidad y el hospital disfruta desde ese día de grandes ingresos debidos á la generosidad de nuestros compatriotas.

Un despacho recibido por el *Heraldo* de Nueva York confirma que el general Legítimo, presidente de la república de Haití, bombardeó el 24 de Enero la ciudad de Grande Saline.

Un gran número de habitantes quedaron muertos.

Después de tomar la plaza, el general Legítimo dejó en ella 300 hombres de guarnición, los cuales fueron sorprendidos el 27 por los partidarios del general Hipólito y pasados todos á cuchillo.

Algunas lanchas cañoneras bombardearon la plaza de San Marcos.

La situación de la república es horrible por efecto de la guerra civil.

La baronesa y el príncipe

Las noticias confidenciales recibidas de Viena en los círculos de la corte, tanto de Munich como de Berlín, sobre el suicidio del archiduque Rodolfo, confirman plenamente que la versión verdadera es que el príncipe se mató en un ac-

ceso de romanticismo juntamente con la joven y hermosísima baronesa María Vescera.

La baronesa tenía veintidos años y era huérfana de padre. Era hija de un diplomático húngaro y de una dama de la alta aristocracia griega. Tenía fama de romántica.

El archiduque estaba locamente enamorado de ella, y la baronesa le correspondía. Desde hace cuatro meses ambos amantes pasaban la mayor parte del tiempo juntos, y el príncipe tenía completamente abandonada á su familia.

El lunes 28 de Enero el príncipe y la baronesa salieron juntos de Viena y se fueron á Meyerling. Hicieron el viaje en un coche de alquiler para no llamar la atención.

Pasaron en Meyerling todo el día del martes, paseando por el parque la mayor parte del tiempo.

El miércoles por la mañana los encontraron á los dos muertos.

La baronesa tenía un balazo en la frente. Estaba tendida sobre un lecho y sobre éste y sobre su cadáver había esparcidas multitud de flores.

El príncipe había muerto de un balazo en la sien derecha. Su cadáver estaba caído sobre el mismo lecho donde yacía la baronesa.

Créese que los dos amantes tomaron la resolución de matarse en vista de la amenaza que había hecho la princesa Estefanía de marcharse á Bélgica y de dar el escándalo del divorcio, lo cual habría hecho imposible la situación del príncipe heredero. Se fueron á Meyerling con el intento deliberado de suicidarse allí. El príncipe debió primero matar á la baronesa y luego se suicidó.

Las noticias recibidas en Munich aseguran que la condesa de Wallersee Larisch, sobrina de la emperatriz, favorecía las relaciones entre el príncipe y la baronesa María.

La familia Vescera se marchó el sábado de Viena y ha ido á establecerse en Venecia.

Alemania y Marruecos

La embajada marroquí fué recibida el día 6 en audiencia solemne por el emperador Guillermo con un aparato y con una pompa más extraordinarios todavía que los usuales cuando se trata de la embajada de una gran potencia.

A las once y media de la mañana se presentaron en el hotel Kaiserhof, donde se aloja la embajada, cuatro magníficas carrozas de corte, acompañadas de un fuerte piquete de hulanos. Algunos minutos después entraron en ellas los embajadores, acompañados del intérprete de la legación de Alemania en Tánger, y la comitiva se puso en marcha.

Iban delante los diez caballos que regala el sultán de Marruecos al emperador de Alemania, y que han sido en general muy admirados. Después seguían las cuatro carrozas, cada una de las cuales iba precedida, guiada, flanqueada y seguida de hulanos vistiendo uniforme de gala.

El emperador recibió á la embajada estando en su trono, en el Salón Blanco del palacio imperial y rodeándole los príncipes de su familia. El conde Herberto de Bismarck y otros altos funcionarios estaban delante del trono, á la izquierda. La emperatriz con sus damas presenciaba la ceremonia desde la galería.

El embajador marroquí después de hacer varias reverencias muy profundas al emperador, leyó en árabe la carta en que el sultán felicita al emperador Guillermo por su advenimiento al trono. Luego entregó la carta al intérprete, quien la leyó en alemán y se la entregó al emperador.

El emperador Guillermo pronunció en alemán un breve discurso dando las gracias al sultán por su acto de cortesía y por su rega-

—Presiento que ese resultado no es muy feliz.

—No, señor Marqués, y no debe ocultarle que debe armarse de valor para escucharlo; pero acostumbro á proceder con método, por lo cual tomaré las cosas desde lejos. En el año de 1820, Carlos Cristian Odier, marqués de Champcey d'Hauterive, pidió en matrimonio á la señorita Luisa Elena Dugald Delatouche d'Erouville.

Encargado yo por una especie de tradición secular de la dirección de los intereses de la familia Dugald Delatouche, y tratando desde muy antiguo á la joven heredera de esta casa con respetuosa familiaridad, hubo de emplear todos los argumentos que me inspiraba mi razón para combatir el sentimiento que dominaba su pecho y hacerla rechazar aquella unión funesta. Digo unión funesta, no porque la fortuna del señor de Champcey, no obstante algunas hipotecas que la gravaban en aquella época, dejase de ser igual á la de la señorita Delatouche, sino porque conocía el carácter y temperamento, heredarios en cierto modo, del señor de Champcey, quien, bajo las exterioridades más seductoras y caballerescas, que le distinguían como á todos los de su familia, ocultaba, en mi opinión, obstinado aturdimiento, incurable ligereza, furor por los placeres, y por último, implacable egoísmo....

—Caballero—dije interrumpiéndole brusca- mente—la memoria de mi padre es sagrada para mí, y debe serlo para todos los que hablen de él en mi presencia.

—Señor Marqués—replicó el anciano con repentina y profunda emoción—respecto ese sentimiento, pero me cuesta mucho trabajo olvidar,

lo, y expresando la confianza de que la buena inteligencia que actualmente existe entre Alemania y Marruecos, continuará aumentando cada vez más su cordialidad.

Tanto el emperador como el embajador no hicieron alusión alguna á cuestiones políticas.

Pero los periódicos de la noche, sin exceptuar los oficiosos, comentando el fausto y la ceremonia que han acompañado á la recepción, consideran que la venida de la embajada marroquí y el acto de hoy, producirán efectos importantes en la política de Alemania en el Mediterráneo.

La embajada fué recibida más tarde por la emperatriz, quien conversó con los marroquíes de la manera más cordial.

Créese que se dará alguna fiesta de carácter militar en honor de la embajada, y que ésta será invitada á que visite la fábrica de Krupp en Essen.

Ingleses y marroquíes

Telegrafían de Tanger con fecha 8:

Al bajar á tierra el almirante inglés que manda la escuadra del Canal fondeada en este puerto se ha producido un incidente desagradable.

Los moros se negaron á tributar al almirante los honores de costumbre, saludando su desembarque con salvas de artillería, y en vista de esto el almirante se negó á poner pie en tierra y se volvió otra vez en su lancha.

El pretexto de los moros al obrar así es que los buques ingleses no habían avisado la salida del almirante saludando á la plaza.

Ha intervenido en el asunto la legación inglesa, reclamando contra el proceder de las autoridades del puerto.

Por último, hoy, satisfecha la reclamación, el almirante inglés ha bajado á tierra con gran aparato, acompañando su desembarque las salvas de los cañones de la plaza, y recibíndole en el muelle las autoridades.

Sid Mohamed Torres y el gobernador de Tánger visitaron antes al almirante en su buque para darle explicaciones.

De la Península

Otro sangriento suceso ha ocurrido en el penal de San Agustín de Valencia. En una refriega ha resultado herido gravemente el confinado Vicente Bañuis Fuster.

Junto al herido se encontró un cuchillo de grandes dimensiones y una barrita de hierro.

Raya en el celmo de lo escandaloso lo que sucede en los presidios de aquella capital.

No pasa una semana sin que se cometan crímenes.

Ha quedado nombrado en Barcelona todo el personal que compone el cuerpo médico de higiene.

Se compone de treinta facultativos, tres por cada distrito, dos de servicio y un suplente.

Es director el Dr. Giné y Partagás, y subdirector el Dr. Ronquillo.

El dispensario y el hospital funcionan desde hace algunos días.

El nuevo cuerpo efectúa dos inspecciones semanales, en vez de una que se venía haciendo hasta ahora.

Una comisión de la diputación provincial de Valencia ha pedido audiencia á S. M. la Reina regente con objeto de entregarle un rico album.

Una escuadra alemana compuesta de cuatro buques visitará pronto los puertos del Mediterráneo y las costas de España, creyéndose que á principios de Marzo tocará en Barcelona, pa-

al hablar de su padre, que hablo del hombre que ha matado á vuestra madre, que era una mujer heroica, una santa, una mártir.

Habíame levantado con suma agitación, y el Sr. Laubepin, que había andado algunos pasos por la habitación, me asió un brazo.

—Perdone usted, joven—me dijo—quería mucho á vuestra madre; la he llorado amargamente. Perdóneme usted.

Y colocándose otra vez delante de la chimenea, añadió con el acento enfático que le es peculiar:

—Continúo: tuve el honor y, el pesar de redactar el contrato matrimonial de su señora madre. No obstante mi insistencia, se prescindió del régimen dotal, y no sin grandes esfuerzos conseguí introducir en el acta una cláusula protectora que declaraba inalienable, sin legal autorización de vuestra madre, la tercera parte de lo que aportaba en bienes inmuebles. Vana precaución, señor Marqués, y hasta podría llamarse la precaución cruel de amistad mal inspirada, porque la fatal cláusula no hizo otra cosa que preparar á aquella cuyo reposo debía procurar yo, tormentos insostenibles y aludo con esto á las luchas, cuestiones y violencias, cuyos ecos más de una vez debieron llegar á oídos de usted, y en las que se arrancaba jirón por jirón á vuestra desgraciada madre la última herencia, el pan de sus hijos.

—¡Ruego á usted!....

—Accedo á ello, señor Marqués.... Me concretaré al presente. En cuanto me ví honrado con su confianza, mi primer cuidado debió ser aconsejarle que no aceptase sino á beneficio de inventario la enmarañada herencia que iba á recibir.

sando luego á Mahón, Valencia y Málaga á últimos de Marzo.

Las corrientes de simpatía entre el antiguo jefe de los húsares y el Sr. Sagasta se acentúan y toman incremento de día en día.

Siempre casualmente, pero semejantes á los enamorados que se encuentran sin buscarse, los señores Sagasta y Romero Robledo se encuentran casi á diario en el salón de conferencias, y cambian impresiones y se dan mutuos y cariñosos consejos, sin que, á la verdad, haya grandes abismos entre las manifestaciones de cada uno de ambos interlocutores.

Una persona que sigue con atención las peripecias de estas relaciones dijo al Sr. Romero Robledo:

—Vaya, me parece que va Vd. á hacer en compañía de Sagasta las elecciones generales.

Y el Sr. Romero Robledo, riéndose y sin demostrar credulidad ni duda, contestó:

—No estaría mal eso, no estaría mal.

Leemos en un periódico de Madrid:

«Esta tarde ha corrido el rumor de que se aplazará la próxima renovación bienal de los Ayuntamientos, prolongando la existencia de los actuales, ante la esperanza de hacerse las nuevas elecciones con la ley de sufragio pendiente de discusión en las Cámaras, con lo cual se evitarían los cuantiosos gastos que producen de ordinario las elecciones.»

Noticias recibidas de Filipinas confirman que el capitán general de aquellas islas, general Weyler, ha salido de Manila para la isla de Negros con objeto de castigar desmanes allí cometidos.

El hecho se prestaba á muchos comentarios en Manila, suponiéndose, no sin fundamento, que el capitán general no habría de ir á mandar en persona la expedición si no se tratase de algo importante.

Al mismo tiempo que el general Weyler salió con sólo 200 hombres al mando del coronel Villabrille y parece extraño lo reducido de la fuerza tratándose de una expedición de trascendencia.

Quien roba á un ladrón....

Los pueblos costeros vecinos al lugar donde hace algún tiempo ocurrió el naufragio del vapor *Priam*, se entregan estos días á un verdadero pillaje del cargamento que el mar va dejando en aquellas playas.

El cónsul de Inglaterra ha ofrecido una gratificación al que presentase género procedente de dicho vapor; pero hasta la fecha nadie se ha presentado en el consulado con este objeto.

Pero, aparte de esto, no deja de tener gracia el siguiente sucedido que vemos en un periódico de la Coruña:

«Dos atrevidos mozos de la Silva (Coruña) realizaron en la noche del miércoles un hecho que pudo costarles caro.

Se disfrazaron de carabinero, colocándose unos rosos viejos en la cabeza, y al hombro unos palos figurando fusiles.

Al poco rato pasaron por la carretera unas mujeres que conducían géneros del vapor *Priam*; les dieron el alto, se apoderaron de las mercancías y.... hasta ahora.

Las mujeres, creyendo que eran verdaderos carabineros, no opusieron resistencia alguna.»

Los artistas españoles en la Exposición de París

No nos habíamos equivocado al decir que nuestra representación artística en el certamen universal de París será brillante. Los trabajos del ilustre pintor Domínguez, presidente de la

—Esta manifestación me pareció ofensiva á la memoria de mi padre, y creí deber mío rechazarla.

Después de lanzarme el Sr. Laubepin una mirada inquisidora de las suyas, continuó diciendo:

—Sin duda alguna no ignorará usted que, no habiendo usado esta facultad legal, cae sobre él todo el pasivo de la herencia, aunque las deudas excedan al valor de ésta. Además, tengo ahora el doloroso deber de manifestar á usted, señor Marqués, que éste es precisamente el caso en que se encuentra. Como verá en este legajo, es cosa perfectamente clara que después de la venta de su casa, venta que se ha hecho en condiciones inmejorables, usted y su hermana quedan debiendo á los acreedores de su difunto padre la cantidad de nueve mil duros.

Esta noticia, que superaba á mis peores suposiciones, me aterró, y durante un minuto quedé con la vista fija en el reloj, escuchando como idiota el ruido monótono del péndulo.

—Ahora—continuó diciendo el Sr. Laubepin—ha llegado el momento de decir á usted, señor Marqués, que su señora madre, previendo las eventualidades que desgraciadamente se realizan hoy, me entregó en depósito algunas joyas, cuyo valor asciende á unos diez mil duros; y para impedir que esta cantidad, que es el único recurso con que puede usted contar en adelante, caiga en manos de los acreedores, creo puede usarse el subterfugio legal que le manifestaré.

—Es completamente inútil, caballero. Alégame infinito poder pagar íntegramente á los acreedores de mi padre con ese inesperado

FOLLETIN DE «LA ALMUDAINA» 5

OCTAVIO FEUILLET

LA NOVELA DE UN JOVEN POBRE

(Obra traducida por D. F. Norberto Castilla y publicada por EL COSMOS EDITORIAL, Arco de Santa María, 4, bajo, Madrid.—Pesetas, 2'50 ejemplar.)

do que estaba servida la mesa, y tuve la honra de llevar del brazo á la señora del notario al comedor. Durante la comida giró la conversación sobre insignificantes vulgaridades, y mientras el Sr. Laubepin no separaba de mí su penetrante y equívoca mirada, su esposa empleaba, al presentarme cada plato, el acento compasivo y doliente que de ordinario se tiene á la cabecera de los enfermos. Levantámonos al fin, y el viejo notario me guió á su gabinete, donde en seguida nos sirvieron el café. Rogándome que me sentase, y colocándose él de espaldas á la chimenea, me dijo:

—Señor Marqués, me ha dispensado usted el honor de enargarme la liquidación de la herencia del Larqués de Champcey d'Hauterive, su difunto padre, y ayer me disponía á escribir sobre el particular á usted, cuando supe su llegada á París cosa que me permite enterarle de viva voz del resultado de mi celo y gestiones.

sección de Bellas Artes, están dando el resultado apetecido. Pradilla, Muñoz Degraín y Moreno Carbonero llevarán á París sus cuadros del Senado y acaso algunos otros. Palmaroli y los más ilustres pintores y escultores españoles residentes en Roma, enviarán también obras notabilísimas. Y ya se han recibido, entre otras muchas, las solicitudes de terreno necesarias para exponer los cuadros y esculturas que á continuación se expresan.

José Benlliure y Gil. Un cuadro de 3 metros por 2,25, representando *Un sermón en España*.
Agustín Querol. Un busto de *Tulia* y un retrato en mármol de Mr. Butterfill.

Antonio Susillo. Un grupo de yeso representando *El genio latino velando por su raza*, y una *Saturnal*, relieve en barro cocido.

Gonzalo Bilbao. Tres cuadros. *Idilio griego*, *Esclavos en la terraza*, el *Hamacha santo*.
Fernanda Francés. Dos cuadros al óleo; los dos se titularán *Estudio*.

Antonio Gisbert. El *Fusilamiento de Torrijos y sus compañeros*.

Félix Resurrección Hidalgo. Un cuadro de seis metros por cuatro, *Episodio de la historia de Filipinas*.

José Jiménez Aranda. Cinco cuadros: *Cristo*, tres metros por dos; *Ultimo recurso*, uno por 1,10; *Partida de ajedrez*, 0,95 por 0,85; *Pensativa*, 1,05 por 0,90; *Los políticos*, 0,83 por 0,83. Dibujos hechos para el poema de Nuñez de Arce, *La visión de Fray Martín*.

Francisco Domingo. Nueve cuadros, cada uno de los cuales ocupará un metro.

Emilio Sala. Un cuadro de historia representando á *Torquemada delante de los Reyes Católicos*.

Martín Rico. Cinco cuadros que ocuparán cinco metros.

Juan Luna. *Batalla de Lepanto*, *Hymen ó Hyménée* y *Varios retratos*.

Raimundo Madrazo. Varios cuadros que ocuparán unos 15 metros.

El submarino «Peral»

El crucero *Castilla*, en cuyos fondos y calderas se activa la operación de limpieza, saldrá del dique número 2 el día 14 del actual, aprovechando las mareas vivas.

Para esa fecha se hallará listo el submarino, que hará en aquel dique las pruebas de inmersión.

El día siguiente, 15, saldrá el *Peral* del dique, comenzando las pruebas de navegación y tiros.

Estas pruebas se efectuarán en el orden siguiente:

Primera navegación á flote, haciendo evoluciones diversas y probando la velocidad del arco.

Al siguiente día navegación, también á flote, disparando torpedos sin carga, para lo que servirá de blanco una boya.

El submarino empleará torpedos Vithord, graduando los timones de los torpedos á fin de poder recobrarlos.

El día 17 el submarino hará pruebas de navegación sumergido á varias profundidades; disparará torpedos bajo el agua y subirá rápidamente á la superficie, haciendo además pruebas de la potencia luminosa del reflector eléctrico.

Acompañará al submarino la lancha del arsenal que se encargará de recoger los torpedos.

El Sr. Peral piensa comenzar cada una de las indicadas pruebas á las siete de la mañana, y darlas por terminadas á las tres de la tarde.

El submarino saldrá del Caño de la Carraca, y navegando por la bahía dará la vuelta á las fortificaciones de Cáiz, llegando hasta frente el castillo de Sancti Petri.

Tales son los propósitos del Sr. Peral. Cuando esté satisfecho del perfecto funcionamiento del barco, avisará para las pruebas oficiales que serán probablemente hacia el día 22 de este mes.

En el arsenal se observa un rigor extraordinario, prohibiéndose la entrada á toda persona ajena á los trabajos que en él se están efectuando.

Algunos periodistas que han intentado ver el barco fueron rechazados.

Las autoridades de marina se hallan decididas á no permitir el examen del submarino á nadie.

Peral recibe á cada momento los plácemes de toda España.

Se le envían gran número de telegramas, cartas y obsequios.

Nunca se vió en nuestro país tal movimiento de entusiasmo hacia un hombre de ciencia.

De la Provincia

La noche del día 8 del actual, fué detenido en la villa de Binisalem un sujeto de la misma vecindad por ser el presunto autor del robo de 60 pesetas cometido en la tarde del día anterior.

De la casa del Sr. Vicario del lugar de San Lorenzo fueron robadas el día 8 del actual de 12 á 13 cuarteras de trigo.

Se practican diligencias para descubrir los autores.

El sábado último, la Guardia civil de Sineu detuvo y puso á la disposición del Juez del partido de Inca á un sujeto vecino de esta últi-

ma población que redimía censos del Estado y del clero, falsificando las cartas de pago.

De la Capital

Para la vacante que por fallecimiento dejó el marino de la Dirección de Sanidad de este puerto Nicolás Compañy ha sido nombrado interinamente por el Gobernador de esta provincia Francisco Serralla Sabater, licenciado de la Armada.

Ayer empezaron los peones del Ayuntamiento á deshacer una de las aceras en la calle de la Victoria, lo cual es indicio de que en breve se empezarán las obras de la nueva rasante de dicha calle y de la de Palacio.

Ha sido incluido en la escala de aspirantes para el pase al ejército de Filipinas, el teniente de infantería D. Juan Gabucio Maroto, paisano nuestro.

Las pedreas de los muchachos ya no se dirigen sólo contra la manada de cabras de *Son Nadelet*, sino que alcanzan también á las personas.

Así ocurrió anteayer por la tarde á cuantos transitaban por el puente de la puerta de Jesús, pues durante un buen rato se llegó á establecer una verdadera lluvia de piedras de las cuales era imposible librarse ni aun echando á correr pues los proyectiles eran lanzados desde el foso y desde la muralla á la vez.

Excusado es decir que no vimos agente alguno de la autoridad que pudiese término á aquel ciclón.

El capitán D. Francisco Serra March ha sido incluido en la escala de aspirantes para el pase al ejército de la isla de Cuba.

Después haberse tenido obstruida por espacio de algunos meses la calle de Juanot Colom con esas interminables obras de recomposición de las cañerías, resulta que una vez concluidas se ha dejado el piso en un estado tal de deterioro que causa indignación el mirarlo.

Parece increíble que se tolere la remoción del piso sin exigir severamente á quien lo haga la obligación de dejarlo cuando menos en el estado en que se hallaba antes.

Hemos observado ya muchos abusos sobre este particular y á fé que nos anima el propósito de no dejar el asunto de la mano.

Ha pasado al Consejo Supremo de Guerra y Marina para el correspondiente informe el expediente solicitando la placa de S. Hermenegildo á favor del teniente coronel D. Fulgencio Coll y Tord.

Ayer en cumplimiento de la orden dada por el Gobernador Sr. Marqués de Mirasol, se embarcó para Mahón el Inspector de Vigilancia D. Matías Agundez.

Segun algunas cartas que tenemos á la vista, hay probabilidades de que durante los últimos días del Carnaval, venga á esta ciudad una estudiantina compuesta por alumnos de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia.

Parece también que estos animados jóvenes se proponen recoger limosnas á favor de los pobres ó de algún establecimiento benéfico de Palma. Desearíamos que esta noticia se confirmara.

En la función que esta noche se celebrará en el Teatro Principal á beneficio de la Sociedad de Salvamento de Náufragos, será repartido á los señores concurrentes un folletito impreso *ad hoc* conteniendo artículos y poesías alusivas á alguno de los objetos de la sociedad.

En dicho número se insertan trabajos de los escritores madrileños Sres. Novo y Colsón y Castro Serrano, habiendo colaborado de esta ciudad los Sres. Rosselló, Alcover, Tormo, Oliver, Obrador, Fuenmayor y otros que no recordamos.

Según noticias, que hemos podido comprobar dicha función se verá muy favorecida, pues se han hecho grandes pedidos de localidades.

Sr. Ministro de Hacienda: ¿Cuándo viene esa nueva combinación de Delegados?

Sabemos que á alguien le ha dolido, el sobreseimiento que ha tenido que dictarse en la denuncia de LA ALMUDAINA.

En cambio al público todo, á la prensa y á nosotros nos ha complacido por todo extremo.

Y lo hemos celebrado con algunas copitas de vino encabezado con alcohol que había pagado los derechos.

Y hemos brindado por la secretaría de la Delegación y por la buena ortografía castellana.

El domingo al anochecer y en uno de los casinos del Hostalet d'en Cañellas, ocurrió lo que teníamos previsto hace días, esto es, que hubo jarana en el baile que se estaba dando, de la cual resultaron garrotazos, gritos, desmayos de mujeres y todo lo demás de costumbre en semejantes casos, incluso la ausencia absoluta de un municipal ó agente cualquiera de la autoridad.

Banquete republicano

Celebróse ayer en esta ciudad, como estaba anunciado, el banquete republicano conmemorativo del once de Febrero.

Entre los concurrentes, que eran numerosos, había representantes de diferentes pueblos de la isla, especialmente de la ciudad de Felanitx.

El entusiasmo fué grande y el orden completo.

Llegada la hora de los brindis iniciémos don D. José Rosich leyendo una carta remitida á nombre de los correligionarios de Felanitx. Brindó D. Antonio Villalonga recordando la fecha que se conmemoraba y la del 14 de Julio de 1789 en que el pueblo de París se levantó contra la tiranía y redujo á escombros la Bastilla. El Sr. Quiñones abogó por la inteligencia de todos los republicanos como garantía la más eficaz de la República futura. El Sr. Tugores hizo la apología del sistema federal y sostuvo que era necesario mantener la coalición pactada. D. Antonio María Agustín pintó con frases elocuentes el estado actual de España y encareció la necesidad de propagar por todos los medios la idea republicana. Pronunció algunas frases entusiásticas el Sr. Clar, y un discurso D. Francisco Villalonga en pró de la coalición. Terminó el banquete con un resumen hecho por el Sr. Marroig el cual, entre otras muchas cosas, manifestó que la prohibición de los gritos ¡Viva la República! y ¡Viva la moral! demostraba la fuerza del partido republicano y la conducta de las parcialidades monárquicas.

Dando cuenta de la celebración del banquete redactáronse telegramas que fueron remitidos á los periódicos *La República*, *La Justicia* y *El País* y á los Sres. Salmeron, Pi y Margall y Ruiz Zorrilla.

Sociedades y Corporaciones

Anuncio

La nueva comisión nombrada en junta general de accionistas de la extinguida sociedad Mayol y C.ª, convoca á los tenedores de láminas, para el 17 del corriente de 10 á 12 de la mañana en el local antes fábrica de aserrar de la calle San Martín para entregarles 10 pesetas á cuenta de cada lámina interin se última el resultado definitivo que les corresponda.—Por la Comisión, el secretario, Rafael Alemañá.

Banco de Préstamos y Caja de Ahorros
Por acuerdo de la Junta de Gobierno queda abierto el pago del séptimo dividendo activo aprobado por la General, de dos pesetas por acción, todos los días no feriados de nueve á doce de la mañana en las oficinas de la Sociedad, calle de San Bernardo, núm. 16.

Palma 1.º de Febrero de 1889.—El Administrador, Cándido Fernandez.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Con arreglo á lo dispuesto en el art. 16 de los Estatutos, la Junta Protectora de esta benéfica Institución, convoca á la General ordinaria para el día 17 del corriente á las 12 de la mañana, en el local de sus oficinas, Lulio 2, (P. de S. Francisco).

Durante los días 14, 15 y 16 y en las horas de oficina se facilitarán papeletas de asistencia á los señores socios subvencionistas y fundadores que deseen concurrir.

Palma 7 Febrero de 1882.—P. A. de la J. P., Raimundo Fortuñy, Vocal-Secretario.

Cambio Mallorquin

Habiéndose presentado D. Juan Contestí en demanda de que se le libre el duplicado de un talón de depósito constituido en la Sucursal de Lluçmayor con el número 460 por 500 pesetas que manifiesta haber extraviado, se hace público por medio del *Boletín Oficial* de la Provincia y de los periódicos de Palma, para que, dentro del plazo de quince días, pnedan las personas que se consideren con derecho al citado depósito presentar la oportuna reclamación, en la inteligencia de que espirado dicho plazo, se considera nulo el referido documento, y por tanto sin valor ni efecto alguno, y se extenderá á D. Juan Contestí el duplicado que solicita. Palma 8 de Febrero de 1889.—El Director Gerente, Jacinto Feliu y Ferrá.

Cultos

Jubileo de Cuarenta Horas

En San Jerónimo empieza costead por la Asociación de la Oración y Vela; siendo la exposición á las dos y media de la tarde; á las seis se rezará la corona, habrá después oración, la estación y la reserva.

Otras funciones

En Santa Eulalia se celebrará la fiesta de su Santa Titular; á las nueve y media se cantarán horas menores y la misa mayor con música y sermón que dirá D. José Ordinas. Por la tarde los actos de coro, y al anochecer se hará el ejercicio de la Purísima en celebridad del trigésimo aniversario de la instalación de dicha Asociación, con plática.

Visita á la Corte de María
En San Jaime, á la Virgen del Pilar.

Estadística

RELACION de las inscripciones verificadas en los Juzgados de esta capital.

Nacimientos

Día 8
Varones Dos.
Hembras Dos.

Día 9
Varones Cuatro.
Hembras Cinco.

Matrimonios

Día 8
D. Miguel Ferrer y Rius con D.ª Catalina Más y Tous.

D. Miguel Manera y Mas con D.ª Antonia Homar y Mas.

D. Bartolomé Coll y Mestre con D.ª Juana Llaneras y Quintana.

Día 9
D. José Aguiló y Miró con D.ª Antonia Piña y Valls.

D. Gabriel Buades y Vidal con D.ª Margarita Ferrer y Gil.

D. Fernando Massot y Mayol con D.ª Francisca Fullana y Mateu.

Defunciones

Día 9
José Mariano, viudo, de 82 años, calle de Salas, de vejez.

Ana María Rigo Serra, casada, de 36 años, Arrabal, de nefritis.

María Ignacia Expósito, de 7 días, Inclusa, por no ser viable.

Día 10
Bartolomé Torres Roselló, viudo, de 77 años, calle de Salas, de pleuro-pneumonia.

Juan Cantalops Payeras, casado, de 62 años, Hospital, de encefalitis.

Francisca Pou Gía, casada, de 41 años, calle del General Barceló, de cancer.

Margarita Mir Ribas, de 20 meses, calle del Yeso, de bronquitis.

María Cabrer Torres, de 1 año, plaza del Mercadal, de hidrocéfalo.

Registros del puerto

Día 11

A LA PUESTA DEL SOL

Estado de la atmósfera.—Ligeras nubes en todos sentidos: los horizontes abiertos, viéndose en distintos puntos los *stratus* mezclados con los *nymbus*.

Idem del viento.—N. E. débil: rodó á este punto á las últimas horas de la tarde después de mantenerse algún tiempo en el O. N. O. Fuera de la bahía continuaba éste fresco todavía.

Idem de la mar.—Calma en el puerto y fondo de la bahía, con pequeña resaca en aquél y en éste oleaje del S. S. O.

Buques á la vista.—Un buque de cruz en la parte del poniente navegando al parecer en demanda del puerto.

Vigia de Portopi.—Señalando al O. un buque cuadro mercante español.

Movimiento de buques

FONDEADOS

De Valencia en 14 horas vapor *Jaime II*, de 287 ton., cap. D. Rafael Vich, con 20 mar., 11 pas., valija y efectos.

De Puerto-Rico en 50 días polacra *Cortés*, de 154 ton., cap. D. Juan Sabrafen, con 9 mar. y carga general.

De Hurnefaors en 92 días corbeta rusa *Oma*, de 444 ton., cap. D. Durchmon, con 10 mar. y madera.

DESPACHADOS

Para Mahón vapor *Menorca*, de 190 ton., cap. D. Francisco Cardona, con 16 mar., pas., valija y efectos.

Para Barcelona vapor *Cataluña*, de 662 ton., cap. D. Guillermo Pujol, con 26 mar., pas., valija y efectos.

Matadero

RESSES sacrificadas para el abasto público de esta ciudad.

Días 9 y 10

Cerdosas 7
Vacunas 4
Lanares 92

Teatro Principal

Función para hoy martes 13 de Febrero
A BENEFICIO DE LA SOCIEDAD DE SALVAMENTO DE NÁUFRAGOS

1.ª representación de la zarzuela en tres actos, titulada:

UN ESTUDIANTE DE SALAMANCA

En el intermedio del 2.º al tercer acto, la banda del Regimiento de Filipinas tocará en la escena la *Marcha de las Antorchas*, de Meyerbeer.

A las ocho en punto.

Entrada general, 1 peseta.—Id. al Paraiso, 0'75 id.—Medias id., 0'50 pesetas.—Id. al Paraiso, 0'40 id.

BOLETIN METEOROLOGICO

Table with weather data: Barómetro, Termómetro seco, Id. húmedo, Mínima, Reflector, Dirección del viento, Ascenso del barómetro en 24 horas, Descenso del barómetro en 24 horas.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA

Servicio de trenes que registró desde el 15 de Octubre de 1888 á 31 de Marzo de 1889;

De Palma á Manacor y La Puebla: á las 7'30 mañana, 2 y 3'15 (mixto) tarde. De Manacor á Palma: á las 3 (mixto), 7'30 mañana y tarde. De Manacor á La Puebla: á las 7'30 mañana y 5 tarde.

De La Puebla á Manacor: á las 7'55 mañana, 2'30 y 5'10 (mixto) tarde. De La Puebla á Palma: á las 7'55 mañana, 5'10 (mixto) tarde. Tren periódico.—Días de mercado en Inca: De Inca á Palma, á la 1 tarde.

VAPORES-CORREOS

Salidas de Palma.

Para Barcelona, martes 4 tarde y domingo 8 mañana, vía Alcudia. Para Valencia, juéves 4 tarde. Para Ibiza y Alicante, domingo 8 mañana. Para Mahón, lúnes 4 tarde y miércoles 2 tarde vía Alcudia.

Llegadas á Palma.

De Barcelona, juéves 10 mañana vía Alcudia y sábado 7 mañana directo. De Valencia, lúnes 7 mañana. De Alicante é Ibiza, miércoles 10 mañana. De Mahón, juéves 7 mañana y lúnes 10 mañana.

ÚLTIMAS COTIZACIONES

Table of exchange rates for various locations: Palma 11 de Febrero, Madrid 11 Febrero, Barcelona 11 (Cotización de la noche), Paris 9 Febrero.

HOJAS DEL CALENDARIO

Calendar for February (FEBRERO) showing days of the week and corresponding events or dates.

L' UNION

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS FUNDADA EN 1828

Capital, reservas y primas á cobrar. 71.000.000 de ptas. Siniestros pagados desde su fundación. 137.000.000 " DOMICILIADA EN PARIS, Rue de la Banque, 15

Director de la Sucursal Española: D. MANUEL GÉS

PASEO COLON Y MERCED, 20, 22 y 24, BARCELONA

Subdirectores de las islas de Mallorca é Ibiza, Sres. J. Mas y Compañía, Sindicato, 143, y Conquistador, 43 y 45, Palma de Mallorca.

LA NEW-YORK

COMPANIA MUTUA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA, FUNDADA EN 1845 AUTORIZADA EN ESPAÑA POR REAL ORDEN

Sistema puramente mútuo á primas y contratos fijos, ofreciendo al público combinaciones especiales exclusivamente de la Compañía.

Esta importante Compañía, que cuenta 43 años de existencia, es la única en España, cuyo fondo de garantía pertenece por completo á sus asegurados, entre los cuales se reparten cada año los beneficios.

Resumen del 43.º Balance anual

Table with financial summary: Total del activo en 1.º de enero de 1888, Total del pasivo id., Excedente del activo sobre el pasivo, Total de ingresos en 1887, Total de pagos en 1887.

Los nuevos seguros de capitales han alcanzado la enorme suma de 553 millones, superando en 112 millones á la obtenida en 1886. El activo ha tenido un aumento de 40 millones y medio, siendo actualmente de 430 millones, y los seguros de capitales en rigor han aumentado en 252 millones, alcanzando la cifra de 1.860 millones.

Director particular en Cataluña y Baleares,

D. MANUEL GÉS

OFICINAS: CALLE DE LA MERCED, 20, 22 Y 24, BARCELONA

Agentes en Mallorca é Ibiza, Sres. J. Mas y C.º, Sindicato, núm. 143.

NICOLAS PERELLÓ

CALLISTA-PEDICURO

JUANOT COLOM, NÚM. 36---1.º

Extracción de toda suerte de callosidades sin que el paciente experimente ningún dolor; no el vulgar y gastado sistema de cortar y recortar los callos (con el que no se consigue más que un ligero alivio, pues que luego se desarrollan con mayor intensidad, y además espone al paciente á fatales consecuencias) sino su verdadera extracción, por medio de la cual se alcanza la curación en muchos casos y siempre un completo y largo alivio.

Curación pronta y radical de los uñeros y deformidades de las uñas por un procedimiento especial, cuya mejor garantía es el público testimonio del éxito obtenido en los numerosos pacientes que me han honrado con su confianza.

Se construyen bragueros á medida, con las mayores garantías de comodidad y seguridad. Horas de despacho: los días laborables, de 9 á 2 y de 4 á 6 de la tarde.



Vacas suizas

Se venden magníficas vacas y terneros de raza suiza; así como también, muy buenas cabezas de Orihuela. En esta imprenta darán razón.

En la calle del Socorro, número 74, hay una casa con fuente, corral y estudios para alquilar. Darán razón en el número 126 de la misma calle.

BENEDICTINOS

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES! POR MEDIO DE EL ELIZIR, Polvo y Pasta Dentíficos



RR. PP. BENEDICTINOS de la Abadía de SOULAC (Gironde) Prior DOM MAGUELONNE 2 MEDALLAS DE ORO Bruselas 1850 — Londres 1884 LAS MEJORES RECOMPENSAS INVENTADO POR EL PRIOR EN 1373 Pedro BOURSAUD

BENEDICTINOS

Vapores-correos FRANCESES Saldrá de Barcelona el 13 de Febrero para Montevideo y Buenos-Aires el vapor-correo francés La France

Linea de vapores DE PINILLOS SAENZ Y COMPAÑIA Para Puerto-Rico, Santiago de Cuba, Cienfuegos, Matanzas y Habana, saldrá del puerto de Barcelona del 10 al 15 de Febrero próximo el magnífico vapor español de 6.000 toneladas

PIO IX Clasificado 100 A. I. del Lloyd, casco de acero y maquina de triple expansión. Los gastos de pasaje y fletes de ésta á Barcelona son de cuenta de la empresa. Informarán: Martínez y Planas, San Juan, 20, Palma de Mallorca.

Alquileres Una botiga con agua de fuente y pozo, plaza del Socorro, núm. 18. Un segundo y tercer piso con agua de pozo, núm. 14, calle de la Botería. Informará el propietario, primer piso de la última calle.

PARAGUAS A más de un 15 pº más baratos de los precios hasta la fecha conocidos en Palma. Telas de puras sedas garantizadas.—Puños caprichosos y de última novedad. En monturas, hay seis sistemas no vistos en esta. Se acaban de recibir telas especiales que se tenían encargadas á Paris. PERFUMERÍA UNIVERSAL Jaime II, núm. 2, (al lado de casa Singer)

Pérdida La tarde del 31 de Enero se perdió un reloj de oro antiguo desde el oratorio de Portals y «Ca's Catalá» á Palma. La persona que lo tenga en su poder se le gratificará el hallazgo entregándolo al relojero Sr. Font, frente la Diputación.

Una operación particular es el separarse las cejas quien las tenga muy pobladas y le dán entrecejo sério y repulsivo, ó quitarse el importuno vello que sombrea la cara de algunas damas, ó hacerse la corona sin necesidad de la navaja del peluquero, ó quitarse el pelo de los carrillos los hombres peludos. Todo esto es una operación muy particular y muy factible en dos minutos, con solo el empleo del Depilatorio imperial Padró.

Legiadora Modelo Aparato para coladas Colada lista en dos horas. Se garantiza su resultado. Es un aparato, desinfectante de la ropa, sencillo y de fácil manejo. No puede manchar de orín (rovey) y tiene un hornillo suficiente para terminar la colada. DEPOSITO EN PALMA: LONJETA, 12

Droguería de José Juan (Nueva) MARINA 20, 22, 24 y MAR 23 Frente al Huerto del Rey En este acreditado establecimiento hallará el público un completo surtido de braqueros, fajas ventrales, suspensorios, pesarios, biberones, pazoneras, disvirns, sondas, ceñidores, orinales goma, y otros artículos de Ortopedia y Cirugía, á precios muy económicos.

RELOJERIA DE ESTEBAN CESIO Este establecimiento se ha trasladado de la calle de Jaime II á la CALLE DE SIETE ESQUINAS 8-1.º y se dedica con preferencia á toda clase de composuras de relojes, con gran rebaja de precios Por limpiar un reloj. . . Ptas. 1'50 Por repararlo. 1'50 Por poner un muelle real. . . 1'50 Reparaciones especiales á precios convencionales. Venta de relojes á precios muy baratos.

Se desea vender un caballo y un carretón. Informarán, Sindicato, 48, principal. 6-1